
Kılık kıyafet:

Peygamber efendimiz (s.a.v) konuşma için özel bir elbise giymez ancak, temiz giyinirdi. Özel elbise için, “bulabilen bir kimse, iş elbisesinden hariç olmak üzere, Cuma günü için, bir elbise tahsis etse ne zararı olur” şeklinde tavsiyede bulunmuştur.

Saç sakal: 

Peygamber efendimiz (s.a.v.) saç ve sakalın, düzgün olmayan, karışmış halini iyi karşılamazdı. Kendisi saçını, uzun ya da kısa olsa, mutlak düzenli tutardı. Ve bunu tavsiye ederdi.

Ses:

Peygamber efendimiz (s.a.v.) konuşmaları esnasında çevresindekilerin durumuna göre ses ayarlaması yapardı. Kimseyi sesinin azlığı ya da çokluğu ile rahatsız etmezdi. Konuşurken ayağa kalkması, minbere çıkması, buna örnektir. Ayrıca rahatsız olduğu dönemde, sesi az çıktığında, cemaatin kendisine yaklaşmasın istemiştir. Böylece konuşmanın etkisini arttırmıştır. Yani peygamber efendimiz (s.a.v.) dinleyicilerin çokluğu ve azlığı ile konuya göre sesini ayarlardı. Hitabetlerini ona göre gerçekleştirirdi.

Jest:

Peygamber efendimiz (s.a.v.) konuşma esnasında parmaklarını , avuçlarını, kollarını kullanarak anlattıklarını desteklerdi. Böylece göze de hitap edip, konuşmanın kolayca anlaşılmasını sağlardı. Ayrıca büyük topluluklar karşısında, asasından da yararlandığı olmuştur. 

Mimik:

Peygamber efendimiz (s.a.v.) bir konu anlatırken, söylediklerini ve ardından gelecek olanları yüzünden okumak mümkündü. Dinleyici, dinleyip, görüp, hissederek olayı yaşamış ve tatmin olarak   kabullenmiş oluyordu.

Konuşma yeri:   

Resûlullah (s.a.v.) dinleyicilerin azlığı ve çokluğuna göre, konuşma yeri seçerdi. Cemaat çok olduğunda, yüksekçe bir yere çıkar veya ayağa kalkardı. Az olduğunda, yanlarına otururdu.

Genel bir özet halinde anlattığımız Peygamberimiz (s.a.v.)’in hitabet şekli inceliğinde, bugünün modern ve doğru hitabet tarzının tamamını kullandığı ortaya çıkmaktadır. Yani , onun hitabeti incelendiğinde, bugünkü konuşma kuralları kendiliğinden ortaya çıkmaktadır.   
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